

烈士南方禹系列报道成社区居民议论焦点 “红色道庄”再掀红色文化热潮

文/图 记者 王晓明 王兵 李波

晨报淄博10月31日讯 “这真是一个奇迹！”张店区圣隆社区(原道庄村)居民南同福的一位老首长看到有关南方禹的报道后,感慨地说道。这些天来,烈士南方禹的报道,成了社区居民谈论的焦点。今天,圣隆社区党委书记、居委会主任王雷告诉记者,在南方禹家属同意的前提下,他们支持把烈士接回家,通过这件事在社区掀起红色文化的热潮,让居民切切实实感受到“党的光辉照我心”。

记者了解到,圣隆社区的居民们在佩服耿玉申老人的同时,有人提出这是“红色道庄”党委一班人坚持红色文化、党建宣传的结果。南同福对记者说,“以耿玉申为代表,社区居民时刻没有忘记这些烈士的名字,所以才会发现这个奇迹。如果连烈士的名字都忘记了,就算遇到了烈士的墓碑,谁能发现呢?”

10月31日,圣隆社区居民孙波告诉记者,看了鲁中晨报有关找到烈士南方禹(南方域)墓碑的报道后,他们一家非常激动,“我二爷爷叫孙学贤,他原来在鲁中军区一旅二团三营担任排长,1945年在昌乐牺牲。我们至今没有找到他的遗骨。我二爷爷20岁参加革命,牺牲

时只有26岁,没有后代。但我们一家都不能忘记他,希望能有人为我们提供线索。”

记者了解到,南方禹烈士是在鲁中军区一旅二团三营,1941年牺牲前在九连担任排长。时隔4年后,南方禹的老乡孙学贤在昌乐的战斗中牺牲。

在淄博市退役军人事务局登记的圣隆社区籍烈士有6位,分别是刘维汝、孙学贤、南方安、郝怀仁、南方禹、张振家……

“圣隆社区除了这些烈士,还有很多在抗日战争、解放战争时期参加革命的老一辈,红色文化在社区深入人心。我们是革命烈士的后代,更是红色文化的继承者、传播者。我跟‘两委’成员一直强调,圣隆社区不但是文明社区,还是红色社区。”圣隆社区党委书记、居委会主任王雷告诉记者,长久以来,圣隆社区注重红色文化、党建文化的宣传教育工作,今年刚刚在社区主干道修建了200米长的“党建文化墙”,宣传党的历史、党的政策。

“通过这次报道,我们与烈士的家属南越商量过,尊重他们的意见。如果他们希望接南方禹烈士回家,我们将全力以赴支持,通过这次活动让社区居民切切实实感受到‘党的光辉照我心’。”王雷告诉记

者,每逢七一、十一等重大节日,圣隆社区党委、居委会等一班人走访困难党员、困难群众,以实际行动拥护中国共产党的领导,捍卫来之不易的大好局面。

“每逢党的生日,社区全体党员要重温入党誓词,把党建文化墙建到每位党员的心里。”圣隆社区纪检书记祁治生告诉记者,在庆祝建党97周年活动中,圣隆社区对困难家庭党员实行“一对一”帮扶,走访慰问困难党员及困难家庭,送米、面、油等生活用品,还为特别困难的家庭送去慰问金,对于区、街道办事处下发的帮扶物资及现金及时送到他们手中,其中,大学生困难家庭3户,慰问金6000元;大病家庭10户,慰问金1万元;全年帮扶20余户,帮扶物资及现金3万余元。

“这些都是实实在在的工作,社区居民看在眼里,暖在心里。圣隆社区以前叫道庄村,是一个红色村庄,我们社区对红色文化的理解,首先建立在关爱群众生活方面,王雷书记在这一点上接地气顺民意。”68岁的社区居民南同福先生告诉记者,王雷担任圣隆社区党委书记20年,红色文化、党建宣传工作搞得有声有色,把红色文化与群众的生活充分结合,社区居民确实感受到了党的关怀和温暖。



圣隆社区党群服务中心。



圣隆社区党建文化广场。



圣隆社区一面200米长的党建文化墙。

鲁中晨报 方便 快捷 服务大众

公告 挂失 寻人

提示 办理公告、挂失类业务请携带单位证明或个人相关有效证件
咨询电话：0533-3595671

挂失声明

- ★本人刘先红(370305197805231548) 张店区福汇聚餐饮店丢失淄博恒大林溪郡项目的《淄博无理由退房承诺书》一份,编号:ZBWLYTFCNS0469,声明作废。
- ★李安华丢失身份证,号码:370304196605305521,声明作废。
- ★张店区福汇聚餐饮店丢失食品经营许可证副本,编号:JY23703030093171,声明作废。
- ★淄博市淄川区威华老年公寓丢失食品经营许可证正本,编号:JY33703020051506,声明作废。

温馨提示:公告挂失办理点由中润大道60号鲁中晨报发行公司(时代名都南门对面)搬迁至柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室

温暖淄博人社

社会保险的6大误区之四

误区四 单位用支付现金方式取代缴社保

一些单位不给员工缴纳社保,但是会给员工发一笔社保补助费,用现金代替社保缴纳。

《社会保险费征缴暂行条例》规定:“缴费单位和缴费个人应当以货币形式全额缴纳社会保险费。缴费个人应当缴纳的社会保险费,由所在单位从其本人工资中代扣代缴。”

淄博市人社局、淄博市社保中心提醒您:
根据《社会保险法》规定,用人单位向社会保险经办机构申报应缴纳的社会保险费数额时,瞒报工资总额或者职工人数的,由劳动保障行政部门责令改正,并处瞒报工资数额1倍以上3倍以下的罚款。因此用人单位和个人不得私下就社会保险费进行约定,用人单位支付现金让员工自行办理社会保险的做法违法,

(更多内容请关注“淄博人社”微信公众号)

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信:

方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象